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F.  Požadavky na řešení veřejné infrastruktury 

F.1. Dopravní infrastruktura 

V řešeném území jsou územní studií sledovány dva záměry - vybudování veřejného logistického centra 
ve vazbě na Letiště Přerov vč. kontejnerového terminálu a vybudování lokalit pro podnikatelské aktivity 
nadregionálního významu. Tento cíl byl stanoven v projektu Zásad územního rozvoje Olomouckého 
kraje. 

Území, které je pro tento záměr k dispozici je situováno na jihozápad Přerova, mezi plochy letiště 
a těleso železniční tratě č. 300 Brno – Přerov. V souvislosti s dopravním řešením Přerova jako  
dopravní křižovatky evropského významu, do tohoto území zasahují další navrhované  dopravní 
koridory. Území je mezi letištěm a tratí rozděleno stabilizovaným koridorem pro výstavbu dálnice D1 
Praha – Brno – Přerov – Lipník nad Bečvou – Ostrava – hranice ČR/PR. Severně lokality č.10 je 
držena územní rezerva pro koridor lodní dopravy na kanále D-O-L.  Východně je vedena železniční trať 
Brno – Přerov a západně je zájmové území uzavřeno plochou letiště. Jsou zde tedy soustředěny 
všechny základní druhy dopravy, což je zásadní priorita tohoto území. 

Mimo přímého napojení na tranzitní dopravní koridory je zde výhodou blízkost města Přerova s kvalitní 
pracovní sílou a zavedený systém hromadné dopravy IDSOK.  

VEŘEJNÉ LOGISTICKÉ CENTRUM, VČ. TERMINÁLU KONTEJNÉROVÉ DOPRAVY VE VAZBĚ NA 
LETIŠTĚ PŘEROV 

Plochy východně navržené D1 byly vytipovány jako vhodné pro umístění logistického centra včetně 
terminálu kontejnérové dopravy. Jedná se o plochy č. 19, 23, které jsou navázány na navržený 
vlečkový systém. Ostatní, tj. č.14, 15, 22, jsou dopravně navázány na silniční dopravu, navrženou 
páteřní silnicí III.tř. 

Plochy č.15, 22 jsou limitovány ochranným pásmem dálnice D1. Všechny navržené plochy pro 
podnikatelské aktivity jsou rovněž limitovány ochrannými pásmy letiště. Lokality č.14, 15, 22, 23 je 
možno z hlediska dopravy budovat okamžitě. 

LOKALITY  ROZVOJOVÝCH PLOCH PRO PODNIKATELSKÉ AKTIVITY NADREGIONÁLNÍHO 
VÝZNAMU 

Navržené plochy západně D1 jsou vymezeny pro rozvojové plochy podnikatelských aktivit 
nadregionálního významu. Jedná se o lokality č. 10,12,13, 21,24. Tyto plochy navazují na zájmové 
území letiště, tak jak je navrhuje jeho generel.  

Návrhové plochy č. 10,12 a 13 jsou situovány severně vzletové a přistávací dráhy letiště, plochy č. 21 a 
24 jižně. V současné době není řešeno zavlečkování letiště Přerov, je v kolizi s úpravou silnice II/434 
a MÚK na D1. V návrhu územního plánu je vlečka v rezervě. 

Lokalita č. 10 je dopravně obsloužena ze silnice II/434. Lokality č. 21 a 24 ze silnice II/436 a nebo  
z navržené místní komunikace. Pro lokalitu č. 12 je nutno dobudovat místní komunikaci  připojenou na 
II/436. Lokalita č.13 je dopravně obsloužena ze stávající silnice II/436, která bude po realizaci přeložka 
uslepena. Pro plynulé využívání všech navržených ploch bude vhodné propojit plochy 10, 12, 21 a 24 
účelovou neveřejnou  komunikací jako součástí ploch. 

Všechny plochy centra jsou limitovány ochranným pásmem dálnice a ochrannými pásmy letiště.  

 

PLOCHY SILNIČNÍ DOPRAVY 
Zásadní dopravní trasou v řešeném území je dálnice D1, na jejíž stavbu je vydáno územní rozhodnutí. 
Pro obsluhu silniční dopravou západně D1 je zásadní silnice II/434, která je MÚK připojena na D1. 
II/434 je navržena k úpravě v nové upravené trase a křižovatka u letiště bude kruhová.  

Navržená lokalita pro podnikatelské aktivity východně D1 bude dopravně obsloužna navrženou páteřní 
silnicí III.tř. ŘSD (tj. investor) uvažuje  po dostavbě D1  přerušení silnice II/436 v nynější trase 
a převedení do trasy III. třídy s připojením na navrženou silnici II/45.  
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Navržené plochy č. 21 a 24, které jsou dopravně navázány na silnici II/436 a obec Bochoř budou 
dopravně propojeny s novou trasou II/436, nyní páteřní silnice III.tř. Tímto způsobem budou propojeny 
i s Přerovem a bude tak vedena autobusová a automobilová doprava. 

Doporučujeme dořešit mimoúrovňovou křižovatku této páteřní silnice III.tř. s místní komunikací 
z Bochoře. 

Systém silniční dopravy v řešeném území je plně navázán na celkové řešení Přerova, který je dopravní 
křižovatkou Střední Moravy. S návrhem ploch pro logistiku a podnikatelské aktivity vznikly ještě další 
specifické dopravní nároky, které je nutno prověřit podrobnější dokumentací. 

 

 
PLOCHY DRÁŽNÍ DOPRAVY 
Pro řešení zadaného úkolu vytipování ploch pro plochy podnikatelských aktivit nadregionálního 
významu má  vedení tělesa železniční tratě č.  300 Brno – Přerov zásadní význam. Umožňuje 
vybudování zavlečkování ploch a zvýšení standartu nabídky pro podnikatele. 

Železniční trať Brno – Přerov je součástí   nadřazeného tranzitího evropského systému.  Trať bude 
modernizována v parametrech koridorové tratě s dvoukolejovým uspořádáním a elektrifikací. Tento 
záměr je v souladu s cíli Jihomoravského kraje, který má zpracovánu dokumentaci pro územní řízení 
a návrhy jsou začleňovány do jednotlivých územních plánů obcí.  

V Lověšicích je z Přerovského zhlaví odpojena stávající vlečka. Ta je ještě návrhem rozšířena o další  
kolejový systém. Z Bochořského zhlaví je navrženo odpojení dalšího vlečkového systému, který 
umožní zavlečkování i návrhové lokality č. 23.  

V současné době není dořešena kolize dovedení vlečky prodloužením ke plavebnímu kanálu D-O-L 
a úpravou trasy silnice II/434, která bude hlavní dopravní trasou k obsluze letiště. Zavlečkování plochy 
letiště a cargo terminálu není rovněž zatím řešeno, ikdyž by tím byl zvednut standart tohoto záměru. 

 

PLOCHY LETECKÉ DOPRAVY 
V současné době je ještě letiště Přerov v majetku Ministerstva obrany ČR. Budou provedeny dva 
kroky; nejdříve bude převedeno letiště z majetku ministerstva do majetku Olomouckého kraje  a bude 
provozováno se statutem civilního, mezinárodního neveřejného letiště. V dalším kroku bude upraveno, 
převedeno a provozováno se statutem  veřejného mezinárodního letiště. 

Je navrženo prodloužení VPD o 200 m na obě strany a jsou rozšířeny zájmové plochy letiště  zejména 
severním směrem k silnici II/434 východně pro lokalitu cargo terminálu. II/434 je v návaznosti na MÚK 
D1 hlavní trasou dopravního napojení letiště.  

Areál bude napojen dvěma samostatnými sjezdy ze silnice II/434, jedním k prostoru cargo terminálu 
a druhým k odbavovací hale přepravy osob. Mezi tyto sjezdy bude vložena část areálu s doplňkovými 
službami. Sjezd k odbavovací hale přepravy osob bude sloužit i pro kvalitnější napojení části obce 
Výmyslov. 

Pro plynulý provoz tohoto letiště vč. navržených logistických ploch bude nutno řešit jejich propojení 
neveřejnými komunikacemi, které budou respektovat ochranná pásma a provoz letiště. 

Zatím není dořešeno propojení na železnici novou vlečkou, které by zajistilo překládku zboží 
a pohonných hmot přímo na železnici. Překládka  na silniční dopravu je zajištěna v návaznosti na D1 
prostřednictvím silnice II/434. 

Podrobnější dokumentací je třeba řešit dopady zvýšeného provozu na letišti na obydlené území, 
zejména zvýšení hlukové zátěže. 

 

PLOCHY VODNÍ DOPRAVY 

PLAVBA 

V zájmovém území je rovněž nutno respektovat v dlouhodobém výhledu územní ochranu pro výstavbu 
koridoru průplavního spojení D-O-L. Povinnost územní ochrany koridoru průplavního spojení Dunaj-
Odra-Labe (D-O-L) ukládá usnesení vlády ze dne 11. prosince 1996 č. 635. Usnesení platí dodnes.  
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V usnesení vlády ze dne 17. května 2006 č. 561, kterým byla schválena Politika územního rozvoje, je 
uloženo Ministerstvu pro místní rozvoj, ve spolupráci s MD, MŽP a Mze ustavit meziresortní pracovní 
skupinu se zastoupením dotčených krajů k prověření reálnosti a účelnosti územní ochrany D-O-L a v 
termínu do 31.12.2008 a předložit vládě odpovídající návrh. Do doby rozhodnutí vlády ohledně územní 
ochrany D-O-L tudíž platí původní usnesení z r. 1996. Vodní doprava v návrhovém období nebude 
provozována, ale sledovaný koridor výhledové vodní cesty zůstává v návrhu rozvoje dopravních sítí 
v České republice nezměněn a v souladu s příslušným usnesením vlády i nadále územně chráněn. 

 Zrušení hájeného území pro plavbu není možno provést bez souhlasu Evropské unie. Původní trasa 
D-O-L dle generálního řešení Hydroprojektu Praha z roku 1968 byla postupně přehodnocována a byla 
upravena v koordinaci se studií „Generální řešení plavebního spojení Dunaj-Odra-Labe“ (Ekotrans 
Moravia, a.s. Praha 1993) a se studií „Vodní cesta Dunaj-Odra-Labe“ (Vodní cesty, s.r.o. Praha, 1995). 

 Výsledný koncepční záměr je vyznačen v grafické části a představuje z hlediska dlouhodobého hájení 
pro zájmové území následující stavby:  

Trasa průplavu (oderská větev) – napříč zájmovým územím prochází severně od Přerova část 
průplavu D-O-L tzv. „oderská větev“.  

Z hlavní trasy dunajské větve D-O-L je navržena odbočka vedoucí řekou Bečvou od místa křížení D-O-
L s Bečvou do přístavu Přerov a do města Přerova, k teplárně Přerov a k chemickým závodům 
v Přerově, kde jsou navržena překladiště. Jedná se o úsek dlouhý cca 5,4 km, který by měl být 
zakončen pevným stupněm s usazovacím prostorem.  

Přístav Přerov (dunajská větev) - (km 1,950 až km 2,670 od odbočení z průplavu D-O-L) bude 
umístěn na volné ploše mezi čistírnou odpadních vod Přerov a místní částí Henčlov. Je navržen v nově 
vybudovaném bazénu, kde je umístěno 12 překladních poloh. Připojení přístavu na silniční síť České 
republiky je možné z plánované dálnice. Příjezdová komunikace využívá částečně silnice č. II/434 
a má celkovou délku (včetně silnice č. II/434) 2600 m. Vlečka přístavu je připojena na stávající 
předávací kolejiště v blízkosti nákladového nádraží Přerov a je vedena souběžně s vlečkami pro 
Přerovské chemické závody a Přerovské strojírny, dále prochází podél teplárny a silnice č. II/434 do 
areálu přístavu. Celková délka vlečky je 4 400 m. 

Plánovaná trasa průplavního spojení D-O-L a navrhovaný přístav s překladišti jsou vyznačeny 
v grafické části, ochranné pásmo, které musí být dodrženo od břehové čáry je 10 m. 

 

LOGISTICKÁ CENTRA JAKO PLOCHY KOMBINOVANÉ DOPRAVY 

Úkolem budování logistického centra je umožnit v jednom bodě vzájemnou návaznost všech druhů 
dopravy. Tento cíl zvýší efektivitu a rychlost přesunu zboží i lidí. Dalším úkolem logistického centra je 
soustředit pohyb zboží mimo obydlené části města a uchránit tak obyvatele před hlukem, prachem 
a silným provozem těžké dopravy. Logistické centrum také posílí význam dopravy letecké a vlakové na 
úkor silniční.  

V  řešeném území se scházejí všechny druhy dopravy,  jejich návaznost bude postupně budována. 
Není zcela jisté, zda bude v dohledné době budována lodní doprava a není dořešena návaznost 
železniční dopravy s letištěm a jeho cargo terminálem. Je třeba prověřit podrobnější dokumentací 
prodloužení železniční vlečky do zájmového území a terminálu letiště. 

Těleso navržené dálnice D1, která je před zahájením, tvoří barieru mezi tělesem železniční tratě č. 300 
Brno – Přerov a areálem letiště, ale naopak stáhne a odkloní silniční dopravu z obydlených území. 
Zvýšený hluk je možno řešit budováním protihlukových stěn. 

  

MHD 

Již v současné době je do řešeného území zaveden Integrovaný dopravní systém olomouckého kraje, 
a to po silnici II/434 k letišti, tj. k plochám č.10 a po silnici II/436 do Bochoře k plochám č. 21 a 24. Pro 
dopravní obsluhu MHD a nebo IDSOK bude nutno zavést nejlépe okružní linku Přerov – Bochoř. Toto 
řešení bude možné až po vybudování páteřní silnice III.tř., výhledově silnice II/436. 
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F. 2. Plochy technické infrastruktury 

VODNÍ HOSPODÁŘSTVÍ  

ZÁSOBOVÁNÍ VODOU  

Řešené území bude napojeno na stávající veřejný vodovod vybudovaný ve městě Přerově, který je 
součástí skupinového vodovodu Přerov. Vlastníkem a provozovatelem vodovodu jsou Vodovody 
a Kanalizace Přerov a.s. 

Stávající koncepce skupinového vodovodu včetně zdrojů a zásobování ze systému Ostravského 
oblastního vodovodu, která byla schválena v územním plánu Přerova, se nemění. 

V rámci řešeného území budou provedeny nové vodovodní řady, a to v rámci veřejných prostranství 
a ploch pro dopravu, které budou zásobovat jednotlivé zastavitelné plochy. U vodovodních řadů 
procházející zastavitelnými plochami je navrženo jejich respektování (u řadů DN 500 a DN 700), 
u menších dimenzí se předpokládá přeložka vodovodního řadu. 

ODKANALIZOVÁNÍ 

Řešené území bude odkanalizováno na stávající systém města Přerova. Ve městě je vybudována 
kanalizace zakončená čistírnou odpadních vod situovanou na katastru města.  

V Přerově je vybudována jednotná kanalizace mimo sídliště „U Tenisu“, kde je kanalizace oddílná. 
Dešťová kanalizace v tomto sídlišti je zaústěna do odlehčovací stoky, splašková kanalizace je 
přečerpávána čerpací stanicí do kanalizace města. 

Koncepce odkanalizování dle schváleného územního plánu se nemění. 

V řešeném území je navržen oddílný systém, splaškové vody odvedeny v rámci veřejných prostranství 
a ploch pro dopravu do stávající jednotné kanalizace a dále na stávající, kapacitní, čistírnu odpadních 
vod. Dešťové vody je nutno kumulovat na pozemcích jednotlivých zastavitelných ploch – akumulační 
nádrže, zasakovací plochy. 

OCHRANA PŘED POVODNĚMI 

Přímý dopad do řešeného území má řeka Bečva, která odvádí vodu z Beskyd a Oderských vrchů 
a z hlediska hydrologického režimu patří její pramenná oblast k místům s extrémními srážkovými 
úhrny. Bečva má mimořádný vodohospodářský význam v hlavním povodí řeky Moravy a svými průtoky 
značně ovlivňuje vodní režim na středním i dolním toku Moravy. 

V současné době je Bečva regulována a ohrázována, ale významnější technická opatření, která by 
příznivě ovlivňovala velikost povodňových průtoků neexistují. Povodňové průtoky řeky Bečvy nad 
soutokem s Moravou nejsou tedy ovlivněny žádnými významnějšími přírodními či umělými retenčními 
prostory. Ve studii - Bečva – zkapacitnění toku - bylo konstatováno, že ochranu Přerova lze optimálně 
řešit pouze v kombinaci s výstavbou suché nádrže v profilu Teplice nad Bečvou a lokálním 
protipovodňovým opatřením na Bečvě redukovaným na únosnou míru transformovaného průtoku 
suchou nádrží o velikosti cca 650 m3/s.  Na Bečvě bylo stanoveno záplavové území – Krajský úřad 
Olomouckého kraje, č.j. KUOK 22888/2006, ze dne 24.02.2006, které zasahuje do řešeného území 
a dotýká se navržených zastavitelných ploch. Při výstavbě je nutno respektovat podmínky záplavového 
území obsažené v rozhodnutí a respektovat i požadavky správce vodního toku – Povodí Moravy s.p.  

Do řešeného území zasahuje i koridor průplavu Dunaj – Odra – Labe, který je respektován 
a nezasahují do něho zastavitelné plochy. 

PLYNOFIKACE 

Zemní plyn pro město Přerov je dodáván z tranzitního VVTL plynovodu Mutěnice – Bezměrov – 
Děhylov vedeného východně od Přerova. 

Zásobování plynem města spočívá ve vybudovaných VTL plynovodech po obvodu města.  
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Ze zásobovacích VTL plynovodů jsou napájeny VTL plynovodní přípojky  pro zásobování obyvatelstva i 
jednotlivých průmyslových objektů. Z VTL plynovodů jsou provedeny VTL přípojky napájející jednotlivé 
VTL regulační stanice. Z těchto regulačních stanic jsou pak vyvedeny STL plynovody jako hlavní 
distribuční větve. 

Řešeným územím procházejí trasy VTL a STL plynovodů, podmínky jejich ochranných 
a bezpečnostních pásem je nutno respektovat, případně přeložit. Pro řešené území je navržena VTL 
regulační stanice, která bude zásobovat přes STL rozvody jednotlivé zastavitelné plochy v řešeném 
území. Umístění regulační stanice bude řešeno podrobnější dokumentací, trasy plynovodů budou 
řešeny v rámci veřejných prostranství a ploch pro dopravu. 

Koncepce zásobování plynem dle schváleného územního plánu se nemění. 

V řešeném území je navrženo přeložení VTL plynovodu do souběhu s jiným VTL plynovodem tak, aby 
došlo k „vyčištění“ zastavitelné plochy (u lokalit 13 a 15). 

ZÁSOBOVÁNÍ ELEKTRICKOU ENERGIÍ 

Řešené území bude napojena na stávající systém zásobování el. energií města Přerova. Zásobování 
území města Přerova el. energií je zajištěno z uzlové rozvodny - transformovny nadřazeného systému 
400kV – Prosenice. Z  rozvodny je napájena napětím 110 kV rozvodna - transformovna v Dluhonicích, 
ze které je zásobováno území města Přerova el. energií. 

Územím prochází síť nadzemních vedení vvn 110 kV a nadzemních a podzemních vedení vn 22 kV, 
které napájí jednotlivé sloupové a zděné trafostanice. Koncepce zásobování el. energií dle 
schváleného územního plánu se nemění. 

V rámci řešeného území budou provedena nová podzemní vedení, a to v rámci veřejných prostranství 
a ploch pro dopravu, která budou napájet jednotlivé zděné trafostanice. V zastavitelných plochách 
budou umístěny trafostanice – jejich počet a umístění bude řešeno podrobnější dokumentací na 
základě konkrétních požadavků. V zastavitelných plochách lze umisťovat i sloupové trafostanice 
napojené nadzemními přípojkami na stávající systém nadzemního vedení vn. 

Nadzemní vedení vvn a vn procházející přes zastavitelné plochy bude respektováno, případně 
přeloženo, a to buď jako nadzemní vedení nebo podzemní, kabelové vedení. 

SPOJE, RADIOKOMUNIKACE 

Koncepce spojů a radiokomunikací dle schváleného územního plánu se nemění. 

TELEKOMUNIKACE 

V řešeném území se nachází telekomunikační sítě. 

Místní přístupové sítě jsou většinou ve vlastnictví firmy Telefónica O2 Czech Republic, a.s. Při realizaci 
výstavby a případné potřeby napojení v řešeném území je nutné dodržet podmínky správců sítí. 

V rámci veřejných prostranství a ploch pro dopravu se předpokládá v řešeném území výstavba 
pevných datových sítí. 

RADIOKOMUNIKACE 

Řešeným území prochází několik tras radioreléových paprsků, které jsou ve vlastnictví převážně 
Radiokomunikací, a.s. Při výstavbě je nutno respektovat hlavně výškovou ochranu, aby nedošlo 
k přerušení spojů. 

Pro napojení jednotlivých zastavitelných ploch je možno využívat vzdušné datové sítě. 

ZÁSOBOVÁNÍ TEPLEM 

Město Přerov je zásobováno teplem převážně ze systému CZT, který pokrývá potřebu tepla na území 
města Přerov. Konkrétně se jedná se o území katastru Přerova a katastru Předmostí. Hlavním 
zdrojem tepla, který pokrývá potřebu tepla CZT je Teplárna Přerov. Na distribuční síť teplárny navazuje 
distribuční síť firmy Teplo Přerov a.s. Dalšími zdroji tepla jsou větší kotelny jednotlivých výrobních 
podniků, veřejných institucí či jednotlivých právnických či fyzických osob.  
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Dalšími zdroji tepla jsou kotelny jednotlivých výrobních podniků, občanského vybavení a bytové 
zástavby. 

Koncepce zásobování teplem dle schváleného územního plánu se nemění. 

Do řešeného území zasahují rozvody systému CZT. Vzhledem k tomu je pak možno navázat na tento 
systém a zásobovat teplem zastavitelné plochy. Rozvody budou řešeny v rámci veřejných prostranství 
nebo ploch pro dopravu na základě požadavků jednotlivých investorů. 

Navržené zastavitelné plochy je možno zásobovat ze samostatných plynových kotelen. 


